Awgopwn e€icwon (AE) ovopdletor pio e€icmon mov mepLEYEL TOPAYDYOVS
piag dyvoomg cvvaptnongs. Ot AE dwakpivovion oe:

* Yvvn0eig dapopikés e€lomoelg (XAE) otig onoleg  dyvmotn cuvdptnon y
elvar cuvdptnon piag poévo aveEdptnng LetoANTIG.

* Mepucég drapopikéc e€iomcelg (MAE) otig omoieg  dyvwotn cuvéptnon y
elvatl ocuvaptnon 600 1 TEPICCOTEPMOV LETAPANTOV.

Taén piog AE ovopdletar 1 TdEn TG avAOTEPTG TOPAYMDYOL OV gRPavifeTOL
otV e&iocmon.

BaOpog piog AE, mov pmopetl va ypoagel o€ Lopen TOAD®VOLOV ®G TPOG TN
oLUVAPTNOT KOl TIS TOPAYDYOVS TNG, OVOUALETAL 1 LEYAADTEPT OVVAUN OTNV Omoia
etvat vyopévn N avatepng TaENG Tapdymyog mov epgaviletor oty e€licwon.

Av pia AE de umopet va ypagel 6e Lopen TOAV®VOLOL MG TPOG T GUVAPTNHON
KOl TIG TOPAYDYOVS TG, 0¢ dtakpivovpe To fabpd avtng.

Ipappikq ovopdleton pio AE av givor 1% BabBupod wg mpog ) cvvaptnon kot
TIC Tapoy®@yovg TNG. Mia ypoupkn AE eivor 17 Babuod, eved pia 1°° Babpod AE dev
glvo TAVTo YPOLLLUIKT).

Enihvoon 1 oloxAnpowon piag AE ovopdletor m edpeon g Ayveotng
ovvéptnong g omoiag kdmoleg mapdywyot eppaviCovrar ot AE. H cuvdptnon avt
ovopdleTor «yeviky Aven» 1 «ohoKANpope» g AE. Ao T yevikn Ao, divovtog
OLYKEKPIUEVES TIEG otn otabepd, AauPdvovue O01dpopeg AOoES o1 omoieg KoTd
aVTIOWIGTOA TPOg TN YeVIKY Avorn ovopdlovtor pepikés Ao, Ot ypoapikég
TOPOCTAGES TOV PEPIKOV AVvcemv piog AE ovopdlovtolr oAOKANPOTIKES KOUTOAEG
¢ AE. Avtikeipuevikdg okomog g pekétng piog AE dev elvar poévo n gupeon tov
Moewv, 6tav avTo gival SLVATO, OALA KoL 1] LEAETN TNG TOLOTIKNG GLUTEPLPOPAS TOV
AMcE®V.

> dy+(xy—cosx)dx =0, 1" 14&ng,
d2
dx*
> 8y"+7xy"+5y(y )2 —xy =0, 3" ta&ng, 1*° Babuod

101)

Babpov

> 5

+6Z—+7y 0, 2" 1aéng, 1°° Pabuov

dx* dx

()2

>y —x=(y-0) f y-x=

> 4dydy 3x (dy) 7y =0, 2% taEnc, 1°° Paduod

—xy=0, 3% 18En¢, 2°° Pabuov

1 7 ov 4
—, 1" t4énc , 4°° Babuov
(y=2)
> Jp +p=cos@,q p'+p=cos’d, 1™ 16Eng, 1° Paduov

d? d (a2pY dp )
> L=+ (dgj A (M’Zj =p+(d§j 2" 16Eng, 4°° Padpoo

> Z—y =4x"y" =7, 1™ 16Enc, 1°° Babpov, oyt ypappiky Sidtt vrdpyet o y°
x
2
4
d u _3 ) 9% raEne, 19° Badyod
dx~  xdx
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2
d’y| dy__dy
> 4 —— | +3—=—x—==0, 2" téénc, 2°° Baduov
(dx2 J dx’ dx o Podn
,d’y
dx*
e’ oV 0€ YPAPETOL GE LOPPT] TOAVMVOLLOV.

2.\? 2
(]2 ] v

> e +3(jy J =3, 2" 14&ng, dev vrapyel BabOUOS 10TL VILAPYEL O TAPAYOVTOG
X

Y1 ZAE 1™ 14éng avikovy ot AE yopilopévov petafintdv, tov onoiov
{nreliton va PBpebBodv o1 yevikég Avoelc. Ymapyovv oS00 yevikée poppéc AE
YOPLOUEVOV HETARANTOV.

1" popeiy
A(x)+B(y)y' =0 B(y)y' =-4A(x)=
B(y)%z—A(x)@B(y)dy—— ( dx<:>jB dy——jA dx+c

2" popoiy
v =A(x)B(r) > L= a(x)( )@%:A( a’x<:>_[ jA ) dyte

Aoxnon 1
Abote ™ AE x(1+y2)+y(1+x2)y'=0.
Avon

x(l+y2)+y(1+x2)y'=0©x(1+y2)+y(1+x2)?=0©

X
xﬁL*jﬂj' yﬁ/&«?j D _y
M(H—x l+y de

x2+ Y dy =0 dy=—
1+x°  1+y° dx 1+y I+x

¢ 2
J.1+yy2 dy:_jl+x dere <y J.1+y y:_EIH; dere &

%ln(lerz)=—Eln(l+x2)+alnc® ln(1+y2)=ln

> dx &

7<=

1+x

1+y° = ¢ - <:>(1+y2)(1+x2):c yevuch) Moon g ZAE pe ¢,¢, e R kot ¢ > 0.
+ X
Aoxknon 2
Avote ) AE (xz—yz)dx+2-x-y-dy=0.
Avon

Av f(x,y):(xz—yz)dx+2-x-y-dy 1GYvEL OTL:
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f(/lx,/iy)z((/ix)z—(ly)z)dx+2-/1x-/1y-dy:/lz(xz—yz)dx+/122-x-y-dy:

/12[(x2—yz)dx+2-x-y-dy]:/12-f(x,y)
Tovende, N AE f(x,y):(xz—yz)dx+2-x-y dy=0 eivor opoyevig og
— v

M(x,y) N(x,y)
pog x,y Paburod oporoyévelag 2.
Oéto L=n y=xw<y =x'o+x0' <y =w+xa
X

KOl OVTIKOOIGTAOVTOG GTNV (xz -y )dx + 2xydy =0 mpoxvmtel 0T

(x2 —x2a)2)dx+2xxa)(a)+xa)’):0<:> /(l—a)z)+2/a)(a)+xa)')zoi:3

x#0

(l—a)z)+2a)(a)+xa)')=0<:>l—a)2+2a)2+2xa)f1—w=0<:>
I

1+a)2+2xa)d—w=0<:>2xa)d—w=—(l+a)2)<:>

dx dx
X l+w®  dx 20
— == oS —=-— sdw <
dx 2wd o X 1+w
lnx:—ln(1+a)2)+lnc<:>lnx=ln S x= e
1+w 1+ o
YA
c c cx cx
X= 7 S X=3 ZQ/(: o lEo
y X +y X +y X4y
1+ 5
X X
Apa, x*+y =cx,pe c>0.
Aoxnon 3

(o) Adote ™ AE ' =x"-y’.
(B) Ynohoyiote Tovg ¢, ¢, e R doten y(x)=c,-e" +c,-x-e" +x-€* vo ikavomotei

g ouvinkes y(1)=1 & y'(1)=-1.

Avon
(o) y':xz-y3<:>d—y:x2-y3<:>d—);:x2dx<:>
dx y
-2 3 1 3
J.d—{:szdx<:>y—=x—+c<:> 2=x +3c<:>—2)/2= 33
y -2 3 -2y 3 X +3c

H yevikn Mon g apyikig AE sivon 2y° = 3_ pe ¢,c, e R.
X +¢

B) y()=lec e +e,-l-e+1% e =1 qet+cete=1
V' (x)=ce" +cxe’ +c,e” +x’et +2xe"

V()=-1lece +cle +ce' +1Pe' +2-1e' =—1
cetcetcetetle=-1<ce+2ce+3e=-1
Ioyver 6T
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1
frseeent Jofaranen | cree1-d
= o

2 3e=-1 1 <
Getsetoe=- e(c+2¢,+3)=-1 ¢ +2¢c,+3=—
e
clzl—cz—l clzl—cz—l cl:l—cz—l
1 ’ 1 < : 2 e ’ 2 e
——cz—l+2c2+3:_— cz+2=_— c,=—2——
e e e e
cl—l+2+g—1 c1:1+E
e e - e
02:—2—g c2=—2—%
e e
Aoxnon 4
Avote Tic AE (a) (1+y2)dx+x'y-dy=0,
() x(yz—l)dx—y(xz—l)dyzO.
Avon
2 2 Y dx
() (1+y )dx+x-ydy:O<:>x-ydy=—(1+y )dx@ s dy=——-%
I+y X
J. Y dy:—_[@+c <:>lln(1+y2):—lnx+lnc<:>
1+’ x 2
ln\/1+y2=ln£<:>1+y2:%<:>c:x2(l+y2)
X X
()] x(yz—l)dx—y(xz—l)dy20<:> x(yz—l)dxzy(xz—l)dy<:>
X Y X y
dx = dy & dx = dy+c &
x* -1 y -1 4 Ix2—1 Iyz—l rra
¢ 2x 1 2y 1 ) 1 )
E-[xz—l dx—EJ.ﬁ dy+cl<:>51n(x —1)—Eln(y —1)+lncz<:>

ln()c2 —l)zln(y2 —1)+2lnc2 =

ln(x2 —l)zln[Zc2 (yz—l)]<:>x2 -1=2c, (yz—l)
x2—1=c(y2—1) ue ¢,c,c, €R xat ¢,,c>0.

Aoxknon 5
[Moteg amd T1g Topakdt® cuvapmoelg eival Avcelg g AE "=y ;

@ y(x)=¢ ) y(x)=sinr @) y(x)=de™ () y(x)=0

Avon
y(x)ze)c y(x):sinx
(@) y'(x)=e"ty" =y (B) y'(x)=cosx ty"#y
V'(x)=e" V" (x)=—sinx

2tépavog I Kapvafdg, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrrg.



y(x)=4e y(x)=0
(1) y'(x)=—4e "y =y ®) ¥'(x)=0¢y"=y
y'(x)=4e y'(x)=0
Aoknon 6

[Toteg amd T1g TapaKdTm cvvaptioelg eivar Aoelg g AE y"'—4y" +4y =¢”;
(@) y(x)=e" (B) y(x)=e" (1) y(x)=e"+e*  (8) y(x)=xe" +e*
(2) y(x)=e" +xe™*.
Avon

y=e =4y=4¢"
(0) y=e"=> -4y =—4e" t y'—4)y' +4y=¢"

Y= e

y=e" =4y =4e>"
(B) ¥ =2 =4y =8 y"—4y +4y=0

Y =4e*

y=e"+ez":>4y:%{+2%2<
(v) y'=ex+2ezx:>—4y':74e%>é V'—4y'+4y=¢"
V' =et+ A

Aoxnon 7
Avote ™ AE  yoplopévov petapfintovy =2xy" . Iloid n oAokAnpmtiky

ypapui o diépyetar and to onpeio (1, 2);

Avon
J’:z)@"@)’ZZXQQ@:ﬂ@ ﬁ+01=J.a’—y<:>l @+clzj.d—y<:>
de  2x y 2x y  27x %

%ln|x|+ln|c|:ln|y|<:> In|x|+2-ln|c|=2-ln|y|<::>ln|x|+ln|c|2 =ln|y|2 =

2 2 2 2
In(|x|d )=In|y| x| =) < xc? =y
Tt yevikn Mon 0éto x =1 ko y =2 ondte Ic” =2° <> c=2
Tovenmg, | (nroduevn olokANpOTIKY Ypopuuy stvon y° =4x.

OLoKMPOTIKN KOPTOAN €ivol 1 KOUTOAN Tov avtiotolyel oe Kabe pia
pepkn Aon g AE, oto eninedo tov opfoywviov afdvov.

O1K0Y£VELD, OAOKANPOTIKOV KOPUTVADY 1) ETUTESO YEVOS KAUTVLADV, £ival TO
GUVOAO T®V KOUTVAMY TOL TPOKVLTOLV amd TN Yevikn Abon ¢ AE, o1o eninedo twv
KapTesvaV afdvov. Anladn, mpokertor Yo £va TAN00G EMNMESOV KAUTVADY, TOL
optlovton amd pio elowon, mov TWEPLEYEL HOVO Mo TOPAUETPO TNG HOPONG
f(x,y,cl):O.

Aoxnon 8
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Bpeite ) yevikn Abon tov AE () Y = _3y ,
dx 2x
B) (x—l)zy dx+x*(y+1) dy=0
Adon
(a) d_y:_3_y<:>2dy:—3dx<:>2dy+3dxzo J-Zdy J~3dx
2x y X y X

2-Iny +3-Inx = Inc < Iny* +Inx’ :lncc>ln(y X )zlnc@y X =c
Emeon n otafepd ¢, elvon awbaipetn, pmopod avti ¢, va 0écw Inc 6mov ¢ >0 GAAY

avBaipetn otabepd.

(B) Ocopd 611 xy = 0.
AP,
dy=0&
2/ N

2 2
(x—l) dx+(y+1) dy=0& J.(x_i) dx+jy+1 dy=c&
X y

(x—l)zy dx+x2(y+1) dy=0<:>

2

X y
J'x —2x+1 j%dy+jédy=0®

J-l dx—.[% dx+IL2 dx+J.1 dy+Ilny=c< x—2lnx—l+y+lny =c.
X X X
Aoxnon 9
(o) Bpeite ™ yevikh Avon g AE (l +x )dy ~x’ydx =0.
(B) Apo¥ Bpebel n yevikn Aom g AE e'dx— ydy =0 va vroloyiotel 1 KopumOAn
olokApwGNg TG oV diépyeTar and to onpsio (0, 1).

() Abote ™V opoyevi AE 2-x-y % =x"+)’
x
Avon

(o) (1+x3)dy—x2ydx:0<:>(1+x3)dy:x2ydx<:>d_y:

y  l+x

dx &

3

jdy [ +c@jdy_—jl+x dr e,

lny=§ln(1+x3)+lnc<::>lny=ln\3/1+x3 +lncc>lny:ln(cx3/1+x3)<:>

y=cVl+x . Eneidf n otadepd ¢, eivar avbaipetn, pmopd avii ¢, vo 0éow Inc
o6mov ¢ >0 dAAn awBaipetn otabepd.

()] e"dx—ydy=0<:>exdx:ydyajexdx:_[y dy+c &

2

e’ :y?+c1 o2 =y +2c, <y =2e" —2c

Ievucn Aoon
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Avtikobiotdvtag TIc opywkés ouvvinkeg oty avotépm eficmon mpokLmTEL OTL

1
1’=2e"-2¢c, & 1=2-2¢, < ¢ =5 Tovendc, 1M (nrovuevn kapmdln  sivon
y* =2e" —2¢, =2¢" —1 f 160duvapeg y =+/2e" —1.

(y) H AE givan opoyevig oc mpog x, y pe fabuo opoyévelog 2.

2 2
d 2,2 xz(l"'i:zj 1+(yj
e ()

Eivon — = = 5 =

dx 2-x-y xz(yj 2y

X X
.,y dy du ,

Oétw —=u= y=x-u=—=u+x— kot avtikodotd oy (1)

X dx dx

du 1+u’ du 1+u’ l+u’ —2u" 1-u’
Uu+x—= =>x—= —u= =

dx 2u dx 2u 2u 2u
, 2-udu dx 2-u rl 2\
Apa P _7:>I1—u2 du—j; dx+c1:>—ln(1—u )—lnx+lnc:>

1 1 1 Yy X =y’
In =ln(x-c)= =xc=>—=1-u=1-L-=

1-u’ ( ) 1-u’ x-c x’ x’
22
vaan(bg,lzx Y
c X
Aoxnon 10
Avbote ¢ opoyeveic AE (o) (yz—xz)dx+xy dy=0,(B) xdy— ydx =+/x* + y*dx
Avon

(a) Etfvon f(x,y)z(yz—xz)dx+x-y dy  Apu:
f(lx,/ly):[(ly)z—(lx)z}dx+ix-/1y dy:/'tz(yz—xz)dxwtftzx'y dy =

2 f(x,y)
Yvvenmg, n AE eivar opoyevig og mpog x, y Pobuod opoyévelag 2.
Oéto Z=u:>y:u-x:>dy:u dx+xdu.
X

Avtikabiotovtag oty apykn e&icwon TpokOTTEL OTL:
(x2u2 —xz) dx+x-u-x(u dx+x du) =0

Xut de—x* de+ xu de+xu du=0< x? (2u2—1)dx+x3udu:0

Awupd S0 x°, voBETovTag 6Tt X # 0 Kol TPOKVTTEL OTL (Zu2 — l)dx + xudu =0

Ndx
> Av 2u® —1# Ogivou: Au du =0 d | udu =0

x (<) RN

dc 1 4udu dc 1 ¢ 4udu
=0 Ij I(

o 4(2-1) 2u* 1)

4-ln)c+ln(2u2 —1) =4c¢ & Inx* +ln(2u2 —1) =4c < in [x“ (2u2 —1)] =Inc'

:cc:>ln)c+lln(2u2 —l)zcc>
4 4
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2

x* (2u2 —l) =c < x* {2

> Av 2ut—-1=0=>u= +L +

NG

><N|‘<

—lj:c'<:> 2x7y? —x* =¢'

2
2

(B) Etvan f(x,y) = xdy — ydx = Jx* + y* dx

Apa, f(Ax,Ay)=A-xdy—A-y dc=+/(Ax) +(Ay) dx =
ﬂ(xdy —ydx) = X"+ yidx = /If(x,y)

Yvvenmg, 1 AE eivar opoyevig wg mpog x, y Pabuod opoyévelog 1.

Eivau xdy—ydx:\/x2+y2dx<:>j((y yﬁ; X -*:d);ﬁlf
dx x X

dy y \/x +y /x +y +/1+

@it u=2= y=u-x=>y =u +xd— Kot oviwkodwotoviag oty (1)
X

npommsmn/+x——/+ 1+u’ <:>x— V1+ @—: =

X Al+u’

c>1nx+lnc:ln(u+\/l+u2)<:>x-c=u+ l+u* <

ff“lzf—\ﬁ

Y y x Xyt oy XYyt )y’
=TT Y _2 + PR A E
X X X

Apa x’c=y+4/x

2l =

2
‘o xc-y= x2+y2<:>(x2c—y) =xX+y’ o
x“cz+/—2-x2c-y=x2+/c>x4c2—2-x2c-y=x2c>x2c2—2-c-y=1c>

2.2
X Cc —

x’c’-1=2-cy =y o6mov ceR pe c>0.

AE tov ontoiov 10 1° pépog civar 0lko 1 téle10 dSra@opikod
"Exovv ) popen M(x, y)dx+N(x,y)dy=0.

Aoxknon 11
No WwOei H AE (3x° +4xy)dx +(2x" +3y* )dy =0.
Avon
oM . . . . . L
Eivan — = Fw =4x, apa n AE glvar 1€Ae10 010p0op1Kd Kot 1 YEVIKN TNG AVoT| diveTan
X

X y
amd Tov TOTO: jM(x,y) dx + j N(x,,¥) dy =c dnhadn

X0 Yo

S C—

(3x2+4xy) dx+j.(2-02+3y2) dy=co X’ +2x°y+y’ =c
0
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AlTES 0OKNOGELS OLUPOPIKAV EELIGMOGEMV
1. TTvpoPoro Bdarer PApa pe tayvnTa otabepod pétpov v, oto eninedo xOz vmwd

yovia 0 og oyéon pe to oplovro eminedo kot 0 <0 <m. Ta onueio Tov AVOTEP®
emmEdOL OV dgv glvar duvatd va fANBovY amd To Koavovt Bpiokovior TEPA amd pia

KOO oL Qo draypdyet To PANLLA, Yol TIG SIAPOPES TLLEG TNG Y®VIiog 0.B pette v
KOUTOAT 00T TOL ovopaletat TepPAALOVGH TOV TPOYUDV.

2. Ae&apeviy oykov V etvar yepdtn pe kabapd vepd. Tn ypovikn otiypn £, = 0" apyilet
va glopéel ot de€apevn Bohasovo vepod, and cornva mapoyng 11, pe anotéiecpa
va gkpéet amod T 0e€apevn) 100G 0YKOg vepoL avd povdada ypdvov. Av 1 GUYKEVTPOGN
. , ;s gr , , , ,
OV 0AaTI00 610 BoAacovd vepd elvan xﬁ Bpeite ™ palo m tov alatiod mov givan
i

SAVEV GTO VEPO TOV TEPLEYEL 1| OEEAEVT] TN XPOVIKN OTyUn ¢ >0 KoLl KOVTIE TN
ypau mapdotaon m(r).

Hapadoyn. To aidtt mov mepiéyetal 610 Oalacovd vepd TO €10PEOV GTN
deCopevn, Olayéetan akaploion o OA0 TOV OYKO NG OeEAUEVIG, DOTE 1) EKACTOTE
oLYKEVTPMOOT) aAaTioV va givar otafepn og OO TOV GYKO NG deEaUEVIS.

3. I'vopilelc 6Tt o€ cOp TOL KIVEITOL EVTOG PELGTOD HE TAYLTNTA V, AoKEITOL 0 TO
pevoTO pio dvvoun F, (oavtiotacn pevotod) idtag devbvvong kar avtiletng Qopdg

amd TNV TaYLTNTO TOV COUOTOG UE UETPO F, = kv, OmOv k, cuvieleotC aveEdpTnTog
MG ToX0TNTOC. ZMpa palag m mé@tel omd Vyog h, xwpig apykn toaxvtnta. Iowd n
TOYOTNTO TOV V TNV TLYOHO XPOVIKY GTIYUN £, OV 1 OVTIGTOOT] TOV aépa JvETOL Ao
oV avetépe Tomo; Na yivel 1 ypagikii mapdotacn v(r).

4. Toprmidn pélag m exrofeverar oplovTIo pe apykr TobTTe v, Kot emPpadvvetol
amo pio SVVaUN availoyn tng toyvTNTOG TS AV oty Topmikn dev ackeiton kapio
GAAN dOvoun, Tod N ToyVTNTA TG HETA TN d€AgvoN YPOVoL ¢ amd TV eKTOEEVO
me;
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